

Сасовский район

Сасовский район — административно-территориальная единица (район) и муниципальное образование (муниципальный район) на востоке Рязанской области России.

Административный центр — город Сасово (в состав района не входит).

Географическое положение

Площадь района — 1819 км². Район граничит на севере с Пителинским, на юге — с Шацким, на западе — с Чучковским, на востоке — с Кадомским районами Рязанской области и Zubово-Полянским районом республики Мордовии (крайняя восточная точка Рязанской области). Географический центр района находится в окрестностях деревни Таировка, в 11 км к юго-востоку от райцентра.

Гидрография

Основные реки — Мокша, Цна, Алешня, Лея, Сасовка, Чёрная, Пёт, Вялса, Урзева. Основные озера — Барская Река, Вичерки, Глушица, Палисма, Старица, Сюрзево, озеро Тверкина Река, Черное, Черное-1.

Рельеф

На всей части района преобладает равнинный характер рельефа. Правобережье р. Мокши представлено полого-наклонной низменностью, по большому счёту, поймой Мокши, с абсолютной высотой 85-100 м.

Междуречье Цны и Мокши — типичная залесённая равнина. Левая пойма Мокши практически не представлена: крутой берег порой вплотную подходит к руслу. Пойма же Цны довольно широкая, особенно в южной части района. Преобладающие высоты 100—140 м. Выделяется лишь «Пичкиряевский анклав», местность которого слабо залесена, и представлена развитой системой овражно-балочной сети. Именно здесь находится наивысшая точка района: пункт триангуляции с отметкой 167,4 м — в 3 км к западу от посёлка Придорожный.

Левобережье Цны — аналог «Пичкиряевского анклава». Высокий крутой берег Цны, практически отсутствие естественных лесов (только полезащитные полосы и лесопосадки). Овраги и балки представлены довольно сильно. Свободные от оврагов и лесопосадок места распаханы. Низшая точка: 82 м — уровень р. Мокши на границе Сасовского и Пителинского районов.

История

Сасовский район был образован 12 июля 1929 года в составе Рязанского округа Московской области. В район вошли город Сасово и следующие сельсоветы бывшего Сасовского уезда:

из Конобеевской волости: Ернеевский, Раковский, Усадский, Хрущевский;

из Поляки-Майдановской волости: Аргинский, Барашевский, Берестянский, Бестановский, Верхне-Никольский, Вялсинский, Демушкинский, Ключинский, Кошибеевский, Ласицкий, Липовский, Мордивновский, Поляки-Майдановский, Рожковский, Трудолюбовский, Шевали-Майдановский, Шурмашский;

из Сасовской волости: Агломазовский, Алешинский, Безводно-Прудисценский, Боково-Майдановский, Болушево-Богдановский, Больше-Студенецкий-1, Больше-Студенецкий-2, Больше-Таировский, Верхне-Мальцевский, Воскресенский, Гавриловский, Глядковский, Горбуновский, Елизаветовский, Заболотьевский, Истлеевский, Калиновский, Каменский, Каргашинский,

Кобяковский, Крутовский, Лесно-Цветковский, Любовниковский, Мало-Студенецкий, Матвеевский, Мокринский, Мыс-Добро-Надеждинский, Нащинский, Нижне-Мальцевский, Новинский, Новоамесьевский, Огарево-Почковский, Пичкиряевский, Подостровский, Пятаковский, Рогоженский, Русановский, Саблинский, Салтыковский, Серовский, Сотницынский, Староберезовский, Тархановский, Татарниновский, Темгеновский, Тонкачевский, Устьевский, Ушаковский, Фроловский, Хреновский, Цыпляковский, Чубаровский, Шафторский, Юринский, Ярновский.

20 мая 1930 года из Шацкого района в Сасовский был передан Золото-Полянский с/с.

15 марта 1931 года был образован Колдамышевский татарский национальный с/с.

21 февраля 1935 года в новообразованный Каверинский район были переданы Агломазовский, Болушево-Богдановский, Больше-Студенецкий 1-й, Больше-Студенецкий 2-й, Ернеевский, Колдамышевский, Мало-Студенецкий, Нижне-Мальцевский, Новоберезовский, Пятиневский, Раковский, Серовский, Староберезовский, Тархановский, Татарниновский, Усадский, Хрущевский, Цыпляковский и Юринский с/с.

26 сентября 1937 года Сасовский район вошёл в Рязанскую область[4].

14 марта 1958 года к Сасовскому району была присоединена часть территории Каверинского района[5].

В мае 2013 года главой администрации Сасовского района назначен Сергей Макаров — депутат Рязанской областной Думы и директор крупного сельскохозяйственного предприятия «Маяк»